

保护古树名木 留住乡愁记忆

我市现有登记建档的古树名木9728株

本报讯(记者 李俊华)记者日前从市政府了解到,我市现有登记建档的古树名木9728株。在加强保护的基础上,将发掘古树名木历史文化、乡愁记忆,让它们在新时代焕发新活力、绽放新光彩。

我市最新普查资料显示,在全市登记建档的9728株古树名木中,有散生古树名木4700株(树龄在100年以上);古树群55处、5767株;古树后续资源(树龄80年至100年)776株,涉及

30科52属61种,主要树种为国槐、油松、侧柏、枣树、榆树、楸树等。城区范围现有古树名木1378株,后续古树735株。

为做好古树名木保护工作,我市规范健全保护制度,编制印发《古树名木保护专项规划》《太原市古树名木保护管理工作实施细则(试行)》等规章制度,建立巡查制,实行树长制,把古树名木保护纳入林长制考核和城市园林监管范围。落实古树名木管护责任机制,对古树名木实施挂牌保护,建立

“一树一档”信息档案,制订“一树一策”保护清单,严格落实管护责任。逐步建设古树名木智慧化信息管理系统动态实时监测重点古树生态环境;推广树洞封堵、仿真树皮等新技术,开展认养活动,拓宽保护资金筹措渠道。实施保护工程,累计投入资金1500万元,对濒危、病患古树采取围栏、支撑、复壮等措施,极大改善古树整体生长状况。

我市充分发挥古树名木保护在推进生态文明建设、乡村振兴、巩固全国

文明城市创建成果中的重要载体作用,把保护古树名木与传统历史文化教育、与社会治理和生态文明建设、与村容村貌整治、与村史家风传承结合起来,积极挖掘古树名木的生长历程、变迁、典故、传说,总结古树名木的历史文化、乡愁记忆。在旅游推介中增加古树名木相关内容,开展广泛宣传,不断增强社会各界和广大群众保护古树名木的自觉性、主动性,在全社会形成热爱、保护古树名木的良好社会氛围。



暑期,太原植物园人气火爆。图为8月19日,游客在园内欣赏奇花异草。
张昊宇 摄

并州旅游热

游客点赞清凉晋祠

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德)8月20日上午10时,在晋祠博物馆千年古树洒下的片片树荫下,来自全国各地的游客正仔细品鉴着古建筑上的飞檐走兽。深厚的历史文化底蕴,加上凉爽的气候,使得晋祠景区今年暑期客流量持续攀升。

据工作人员介绍,晋祠景区7月的接待人数已经达到了40万人左右,相比去年同期,人流量增长三成以上。8月的

日接待量达1.5万人,预计整月可以达到45万人左右。

除了深厚的历史人文底蕴,让外地游客印象深刻的还是太原的天气了,“我觉得气候特别好,很凉爽。晚上住酒店,基本上不用开空调,开着窗就可以。”来自陕西的张女士说。

在太原凉爽宜人天气的衬托下,游客们享受着绝佳的旅游体验,“比我们湖南凉爽多了,我对晋祠的印象很好,景

区保护、服务都很到位。”湖南的张先生对这次旅游体验赞不绝口。

为了让游客有更好的游玩体验,景区也采取了相应的措施,“所有检票通道全部开放,增加人员的疏导。并且,我们的志愿讲解员也会根据客流量的多少调整讲解场次,努力为大家营造一种安全舒适的旅游氛围。”晋祠博物馆公众接待部副主任闫丽如说。

我省划定专科院校录取最低控制线

本报讯(记者 张晓丽)8月19日,省招考中心公布我省今年普通高校招生高本贯通、提前专科(高职)、专科(高职)院校录取最低控制分数线。

高本贯通院校录取最低控制分数线为:文史类407分;理工类377分。艺术类文化成绩最低控制分数线为:艺术(文)135分;艺术(理)150分。提前专科(高职)批的戏曲类专业,依据考生志愿全部投档至招生

艺术类专业须取得相应科类专业统考成绩。

提前专科(高职)批、专科(高职)院校录取最低控制分数线为:文史类180分;理工类200分。艺术类文化成绩最低控制分数线为:艺术(文)144分;艺术(理)160分。专业成绩根据考生填报志愿情况,按照院校录取原则从高到低进行投档录取。

院校,由招生院校依据招生章程,按照考生志愿和省际联考成绩择优录取。专科(高职)批的艺术类专业须取得相应科类专业统考成绩。体育类文化成绩最低控制分数线为:体育(文)144分;体育(理)160分。专业成绩根据考生填报志愿情况,按照院校录取原则从高到低进行投档录取。

本报讯(记者 申波)

8月12日,市应急管理局通报一起因载重车碾压,导致地下燃气管线受损并泄漏的情况。

这起事故发生在8月9日下午6时许,五龙口小区D座一条巷子里发现有燃气泄漏。接到报告后,迎泽区应急管理局迅速响应,联合城管、公安、消防、燃气等部门工作人员第一时间赶往现场,及时处置,消除险情。

到达现场后,抢险救援人员立即开展部署,迅速在道路两端拉起警戒线,关闭泄漏点上下端的阀门,安排人员指挥交通,对现场群众

进行紧急疏散,阻止无关人员和车辆进入现场。消防救援人员对泄漏聚集的燃气进行消散处理,燃气公司技术人员对燃气管道进行修理。经过一个半小时的处置,险情得以排除。

经事后调查,巷内一家三层民宿正在装修,施工过程中,一辆向现场运送装修所用瓷砖的卡车,因超载将巷子内的道路压塌,导致埋设在路面下的天然气管道受损,发生泄漏。

险情排除后,为确保万无一失,迎泽区应急管理局还安排工作人员在现场值班盯守,直到8月10日上午,燃气管线恢复通气。